

RAPORT

cu privire la soluționarea sesizării Comisiei de Etică a U.M.F.Tg.Mureș nr. 3/08.02.2016

Conținutul sesizării:

La comisie s-a depus sesizarea nr. 1469/08.02.2016, direcționată la Comisie de către Consiliul de Administrație prin hot. nr.28 din PV nr. 6/08.02.2016, la adresa dosarului de concurs al doamnei Gabriela Bereșescu – disciplina Parodontologie, diagnostic oro-dentar.

Constatări ale Comisiei de Etică și Deontologie a U.M.F. Tîrgu Mureș:

Comisia de Etică și Deontologie a UMF din Tîrgu Mureș, în urma analizării situației și studierii documentelor constată următoarele:

- a. Reclamantul consideră că la cartea *Terapia parodontala regenerativa*, doamna Gabriela Beresescu are doar statut de traducator și că celelalte cărți din lista B (cărți de specialitate) nu sunt în domeniul de competență al postului pentru care candideaza.
- b. Reclamantul sesizează că articolul D(1) 1, Adriana Monea, Gabriela Bereșescu, Mezei Tibor, Sorin Popșor, Dragoș Mihai Antonescu: *Bone healing after low-level laser application in extraction sockets grafted with allograft material and covered with resorbable collagen dressing: a pilot histopatological evaluation*, BMC Oral Health 2015, 15: 134, DOI 10.1186/s12903-015-0122-7, nu este o lucrare originală, atât textul cât și imaginile fiind preluate din teza de doctorat a dlui dr. Sorin Boeriu, îndrumator științific Prof.dr. Alexandru Monea: *Modern possibilities for measuring and improving the stability of dental implants*, 2011, Facultatea de Medicină dentară.
- c. Reclamantul sesizeaza ca în articolul D(1) 2. Alina Ormenișan, Mihail Tarcolea, Mircea Suci, Radu Ionuț Grigoraș, Felicia Gabriela Bereșescu, Daniel Vlasceanu, Violeta Hancu, Raluca Monica Comaneanu: *FEA on Mastication Efforts During Osteosynthesis of a Fractured mandible*, Rev. Mat Plastice. Vol,52, no,3, 2015, p. 373-376, reclamata nu respectă precizările privitoare la realizarea dosarelor de concurs, articolul neavând nici un autor principal.

Legat de punctul **b**, comisia considera necesar sa audieze autorii articolului respectiv cât și pe autorul tezei de doctorat. Ca urmare convoaca pentru 24 martie 2015, începând cu orele 12,00 următoarele persoane la audieri: Adriana Monea, Gabriela Bereșescu, Mezei Tibor, Sorin Popșor, Dragoș Mihai Antonescu și Sorin Boeriu.

La audieri s-au prezentat Sef lucr.dr.Adriana Monea, Sef lucr.dr. Gabriela Bereșescu și Prof.dr.Sorin Popsor. Toți cei audiați individual au declarat că în momentul apariției articolului D(1) 1, Adriana Monea, Gabriela Bereșescu, Mezei Tibor, Sorin Popșor, Dragoș Mihai Antonescu: *Bone healing after low-level laser application in extraction sockets grafted with allograft material and covered with resorbable collagen dressing: a pilot histopatological evaluation*, BMC Oral Health 2015, 15: 134, DOI 10.1186/s12903-015-0122-7, au observat ca lipsea din lista de autori, dl. Sorin Boeriu care utilizase aceste cercetari in cadrul tezei sale de doctorat. Au inceput imediat demersurile pentru a retrage articolul. Li s-a raspuns ca politica publicatiei nu accepta retragerile dar ca pot face o erata. Au și început demersurile pentru erata, cu trimiterea la redactie a tezei de doctorat a domnului Sorin Boeriu si acceptul scris al tuturor autorilor. Erata primita la redactie în 30 noiembrie 2015, a aparut în 9 februarie 2016, fiind acceptată spre publicare în 28 Ianuarie 2016.

Concluzii, sancțiuni și recomandări ale Comisiei de Etică și Deontologie a U.M.F. Țirgu Mureș:

Comisia de Etică și Deontologie a UMF din Tg.Mureș, în conformitate cu art.18. Cap.II din Regulamentul de funcționare a Comisiei de Etică a Universității de Medicină și Farmacie din Țirgu Mureș, consideră că punctul a și c din speța analizată nu sunt de competența sa ci de competența comisiei de concurs, dosarul reclamatei fiind verificat din punct de vedere al legalității de către biroul juridic și din punct de vedere ar respectării criteriilor științifice de către comisia de preevaluare pe universitate. In urma audierilor, Comisia de Etică și Deontologie a UMF din Tg.Mureș, constată că punctul b din sesizare era neîntemeiată, erata care dezincriminează autorii articolului fusese publicată de revistă înainte de trimiterea sesizării la comisie și înainte de data de debut a concursurilor didactice din sesiunea februarie-martie 2016, care a fost 10 februarie 2016.

Vizat,
Jr.Manuela Sălăgean
Consilier Juridic



Comisia de Etică,
Prof.dr.Gabos Grecu Iosif
Președinte

